



**Валерий Сдобняков,
Николай Коняев,
Андрей Ребров в Александро-Невской лавре
после вручения Всероссийской православной
литературной премии имени святого
благочестивого великого
князя Александра Невского**

Валерий СДОБНЯКОВ

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ И ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

Умер писатель Николай Михайлович Коняев

Пришёл домой, и тут сообщение на телефон: «Валерий Викторович, сегодня умер Николай Коняев...»

Николай не хотелось в это верить. Вошёл в интернет. Да: «Сегодня в 13 часов 05 минут на 70-м году жизни умер Николай Михайлович Коняев». Жаль. Как жаль!

По-настоящему мы познакомились не так давно — в Санкт-Петербурге при вручении мне Всероссийской православной литературной премии имени святого благоверного великого князя Александра Невского в Александро-Невской лавре. До этого встречались походя, случайно. Я книги и публикации Николая знал. Он мой — не знаю, не спрашивал. Хотя на страницах одних и тех же журналов наши публикации встречались.

Тогда после горестива мы до глубокой ночи сидели в каком-то армянском ресторане на Невском проспекте — большим, помпезном — недалеко от площади Александра Невского. Зал был совершенно пустым, а мы тесной компанией (Коняевы Николай и Марина, Владимир Личутин, Андрей Ребров, Павел Крнев (Поздеев) и я) весело пирали, пели песни советских времён.

Вышли из ресторана в зимний заснеженный город в четвёртом часу ночи. Я остановился в гостинице лавры, и так как ворота её на ночь закрываются, то вряд ли у меня бы получилось туда попасть. (Так я думал, но ошибался — привратник всю ночь меня ждал.) Невский зарытош белейшим нетронутым городом (город в этот час пуст), фонари светят густым оранжево-красным тёплым светом.

— Поедемте, Валерий, к нам ночевать. Мы живём недалеко от Московского вокзала, — предложила Марина. У нас квартира на целый этаж, — и засмеялась, — это я так всех изумляю. На самом деле она небольшая, хотя одна на этаже.

Но мы с Личутиним поехали к Кренёву.

Однако в гости к Коняеву я всё-таки попал. Это случилось позже, через несколько месяцев. Меня вновь пригласили в Санкт-Петербург, в преддверии Книжной выставки. В тот день нас несколько человек (я, Игорь Смолькин, Василий Дворцов, Николай Коняев) заехали в офис журнала «Родная Ладога», а уже оттуда, только без Андрея Реброва, вернулись в центр города на улицу Разъезжую — там жил Николай Михайлович, а напротив его дома находилась наша гостиница. Довольно быстро допив вино, друзья наши ушли отдыхать, а мы с Николаем ещё пытались играть в шахматы (да какой из меня игрок!), смотрели книги в его замечательной библиотеке. Увидев большую подборку магнитофонных кассет, я попросил хозяина включить «Перезвоны» Валерия Гаврилина, чем Николая Михайловича несколько удивил («Это такая тонкая музыка...»), но просьбу мою выполнил.

Было уже совсем поздно, когда мы стали расставаться. Николай Михайлович вновь гостеприимно предложил переночевать у него, но гостиница была через дорогу, только пройти двор и подворотню, и я ушёл в ночь, забрав с собой подаренную книгу (Н.М. Коняев, А.А. Образцов. «Застигнутые ночью». — С-Пб. Русский остров, 2013) с такой авторской надписью: «Валерию, застигнутому ночью, но не сдавшемуся. Дружески. 23. 04. 2015 г. Николай Коняев».

На следующий день, уже более тесной группой, мы вновь заходили в квартиру на Разъезжей — вручали хозяину медаль от Краснодарской писательской организации (привёз Василий Дворцов), фотографировались. Я теперь сожалею, что эти снимки так мне и не передали. Какая бы осталась память. Тогда я обратил внимание на небольшую бронзовую скульптурку (человек сидит на городской скамейке — если что-то не путаю). Как сказал Николай — это его портрет, подаренный скульптором.

Понимаю, что сейчас сумбурно вспоминаю о всяких мелочах, но ничто больше «глобальное» по сравнению с тем, что произошло, что бы было хоть приблизительно равное ему по значимости, в голову не идёт.

Николай Михайлович Коняев — писатель неповторимого интеллектуального темперамента. О чём бы он ни писал (а сотворено им чрезвычайно много!) — всегда получалось оригинально, самостоятельно, зачастую полемично (что касается истории, литературоведения, политики) с уже устоявшимися точками зрения.

Когда мы встречались в северной столице, почти всегда он дарил мне какие-либо свои книги, и все их с жадностью я начинал читать немедленно, в этот же вечер в гостинице, продолжал в поезде. Тут я могу вспомнить, кроме уже названной, ещё и «Лихие и святые девятые», книгу с литературными очерками о Шолохове, Солженицыне...

Кстати о книгах, созданных на основании дневниковых записей. В одну из своих последних поездок в Санкт-Петербург я подарил Николаю Михайловичу номера журнала «Вертикаль. XXI век» с первоначальными главами своей подобной книги «Искры потухающих костров. Разворачивая свиток времени», и получил от него такую восточку: «Ваши дневники в журнале я прочитал с величайшим интересом. 1.10.2017 г.». Не скрою — такая оценка Коняевым моих записей меня чрезвычайно вдохновила. И я ждал возможности привезти ему в Питер журналы с продолжением книги... Теперь это ожидание несбыточно.

В памяти всплывают воспоминания встреч (последняя, кажется, случилась в Зале церковных соборов Храма Христа Спасителя — тогда Николай так добро, тепло ткнулся своей головой в мою голову), и от того в сердце беспокойное чувство горечи.

В интернете стал пересматривать сюжеты, записанные Николаем Михайловичем для портала «Русская народная линия», и вдруг осознал — куда Коняев от нас не ушёл, он навсегда с нами со своим спокойным, сдержанным, мудрым словом — написанным и произнесённым. Но неизмеримо большей частью — всё-таки написанным.

Вечная Вам память, дорогой Николай Михайлович, и вечная жизнь.

Книга нижегородского писателя отмечена наградой IX Международного литературного форума «Золотой Витязь»

С 15 по 18 октября 2018 года в г. Пятигорске Ставропольского края прошли торжества, посвященные подведению итогов IX Международного Славянского литературного форума «Золотой Витязь», участникам которого с приветствием обратились Президент РФ В.В. Путин, Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, Руководитель Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям М.В. Сеславинский, Губернатор Ставропольского края В.В. Владимиров.

Бессменным президентом Славянского форума искусств является народный артист России Н.П. Бурляев. В жюри конкурса входят известные литераторы и учёные, такие, как сопредседатель Союза писателей России В.Н. Крушин, классик детской литературы В.А. Бахревский, поэт К.В. Скворцов, литературовед, доктор наук Б.Н. Тарасов, публицист А.И. Казинцев, доктор исторических наук Е.Ю. Гуськова.

Около тридцати членов делегации в течение четырёх дней в библиотеках, концертных залах, театрах, домах культуры и учебных заведениях города проводили творческие встречи. Перед зрителями и читателями выступили народные артисты РФ Николай Бурляев, Дмитрий Певцов, Аристарх Лианов, Сергей Шакуров, Борис Щербаков, поэты, прозаики, историки, публицисты, кинодраматурги из России, Сербии, Македонии, Украины, Армении, Грузии.

На торжественной церемонии закрытия форума «Золотой Витязь» были вручены награды победителям в номинациях «Проза», «Поэзия», «Публицистика», «Литература по истории славянских народов», «Литературоведение», «Литература для детей и юношества», «Киносценарии». Высшей награды – Золотой медали имени А.С. Пушкина «За выдающийся вклад в литературу» был удостоен классик отечественной литературы Ю.В. Бондарев.

Отрадно, что в номинации «Публицистика», в короткий список которой вошли книги таких известных деятелей политики и искусства, как бывший руководитель Верховного Совета РФ Р.И. Хасбулатов, балерина И.М. Лиена, одним из двух победителей стал председатель Нижегородской областной организации Союза писателей России, главный редактор журнала «Вертикаль. XXI век» Валерий Сдобняков. Его книга «Лестница», вышедшая в издательстве «Родное пепелище» в 2017 году, удостоена «Бронзового Витязя».

Напомним, что в начале года эта книга нижегородского писателя уже была отмечена в Смоленске литературной премией имени Н.И. Рыленкова.

Информационное письмо № 22, 2018 г.

22 октября 2018 г. Москва. Валерий Сдобняков побывал на открытии выставки художника Владимира Семёновича Захаркина, недавно ушедшего из жизни. В беседе с художниками он отметил: «Кажется всё сделано в нашей стране, чтобы истинная традиционная культура погибла. Нет финансовой поддержки творческим союзам, не оплачивается труд создателей картин, скульптур, книг, музыкальных произведений. И, тем не менее, русское искусство живо вопреки всему. Живо, благодаря крепкому национальному корню нашего народа, благодаря подвижничеству и жертвенности творцов».

Выставку и издание альбома с работами мастера организовала его дочь Анна Владимировна. На торжестве выступил председатель Московского союза художников, народный художник РФ В.А. Глухов, народный художник РФ П.Ф. Никонов, заслуженный художник РФ К.Ф. Власова и др.

20 октября 2018 г. В Нижнем Новгороде прошел «Нижегородский литературный форум», приуроченный к двум юбилеям — 150-летию Максима Горького и 200-летию Павла Мельникова-Печерского. Собравшихся приветствовала министр культуры области Надежда Преподобная, профессор госуниверситета Марина Уртминцева рассказала о первом съезде советских писателей 1934 года. Ввиду отъезда в Пятигорск на вручение литературной премии Международного славянского форума «Золотой Витязь» председателя Нижегородской областной организации Союза писателей России Валерия Сдобнякова, организацию представлял его помощник Станислав Смирнов. Он рассказал о нашей издательской деятельности, выпусках литературного журнала, известность которого перешагнула границы нашего региона, «Вертикаль. XXI век» (главный редактор В. Сдобняков).

Редактор журнала «Знамя» С. Чупринин рассказал о трудностях в деле выпуска журналов, отражающих литературный процесс. По его словам за последние 15 лет «Знамя» должно было закрыться четыре раза, но по-прежнему живо (тираж сократился с 1 млн экземпляров в 1990 г. до 1300 экз. на сегодня). Сотрудник «Нового мира» Сергей Костырко сообщил, что редакция насчитывает всего восемь человек, но журналу удается держаться. В большинстве регионов библиотеки перестали подписываться на журналы, но есть исключения, так, в Белгородской области из бюджета финансируется подписка на «Наш современник», в нашей — на журнал «Нижний Новгород» (впрочем, такая избирательность подвергалась критике со стороны др. писательских организаций, например, журнал «Вертикаль. XXI век», выходящий уже 18 лет, имеет значительно больший «послужной список» и ареал распространения, вплоть до стран дальнего зарубежья, но господдержки не получает).

12 октября 2018 г. В библиотеку Нижегородского государственного историко-архитектурного музея-заповедника Усадьба Рукавишников В.В. Сдобняковым был передан полный комплект выпусков журнала «Вертикаль. XXI век» с 2001 по 2018 гг.

10 октября 2018 г. Валерий Сдобняков передал в Центральную городскую библиотеку Нижнего Новгорода для распространения по библиотекам города комплекты книг прозаика и поэта из Москвы Николая Офитова «На Ключищинском косогоре» и «Глашатай русского слова», вышедших в 2018 году в издательстве «Вертикаль. XXI век».

6 октября 2018 г. Исполнилось 60 лет нижегородскому поэту В.В. Сидорову. Валерий Сдобняков тепло поздравил коллегу и вручил ему награды, которыми Виктор Вениаминович был удостоен по представлению председателя Нижегородской областной организации СП России: Благодарственное письмо Законодательного Собрания Нижегородской области, Почётная грамота Думы Нижнего Новгорода, Почётная грамота Департамента культуры Нижнего Новгорода, Благодарность администрации Сормовского района.

5 октября 2018 г. Открылась персональная художественная выставка «Преемственность» Владимира и Марии Заног. Талантливые живописцы — отец и дочь — давние авторы журнала «Вертикаль. XXI век», по инициативе В.В. Сдобнякова их картины неоднократно выставлялись в зале Нижегородской областной организации Союза писателей России. Потому поздравляя художников с этим важным в их творческой жизни событием, главный редактор журнала не только вручил Владимиру Ивановичу 55-й номер «Вертикали. XXI век», где опубликовано продолжение его «Записок художника», но и поблагодарил за сотрудничество от имени нижегородских писателей.

Заместителю главного редактора журнала «Наш современник» А.И. Казинцеву.

Дорогой Александр Иванович!

Позвольте с сердечной искренностью поздравить Вас с 65-летием.

Безусловно, Вы один из самых ярких и глубоких критиков, публицистов сегодняшнего времени в русской литературе, которой служите преданно многие десятилетия. Человек глубокой внутренней культуры, истинный русский интеллигент, Вы невольно показываете пример тому, каким должен быть русский писатель — свободно мыслящим, неравнодушным к судьбам своего Отечества, бескомпромиссным полемистом с противниками и опережающим, отзывчивым к единомышленникам и коллегам.

Ваши литературное наследие, без всякого преувеличения, поражает своей значимостью, количеством написанных статей. В своих книгах Вы осмыслили, проанализировали острейшие вопросы общественно-политической жизни в России. И в то же время, беспокоясь о будущем русской литературы, Вы много сил и творческой энергии отдаёте работе с молодыми авторами — поэтами прозаиками, публицистами.

В эти юбилейные дни хочется пожелать Вам здоровья и многих-многих творческих удач. Пусть всё задуманное Вами исполнится.

С глубоким уважением

Валерий Сдобняков, председатель Нижегородской областной организации Союза писателей России, главный редактор журнала «Вертикаль. XXI век».

14 сентября 2018 г. в Нижегородской государственной сельскохозяйственной академии Валерий Сдобняков поздравил члена Союза писателей России, доктора сельскохозяйственных наук, поэта В.В. Ивенина с 60-летием. В преподнесённом юбилею адресе Нижегородской областной организации СП России в частности отмечается: «Вы автор таких книг стихов, как «Берёзы белой сторона», «Пусть светает в душе у меня», «Дали вечности», «Свойства памяти людской». Ваши стихи неоднократно публиковались в журнале «Вертикаль. XXI век». О Вашем творчестве знаменитый поэт Нижегородского края Юрий Андреевич Адрианов написал так: «Он говорит о земле с поклоном и любовью. И думается, что его искренняя любовь, его благодарный поклон найдут живые отзывчивые чувства у каждого, кто возьмёт в руки этот небольшой сборник стихов нашего земляка». В Ваших стихах первозданная нравственная чистота, искреннее преклонение перед крестьянским трудом, русской природой. Вы певец родной земли. Так продолжайте нести эту, далеко не всегда благодарную службу, ещё долгие и долгие годы».

13 сентября 2018 г. В Помещении Нижегородской областной организации Союза писателей России открылась художественная выставка картин Е.М. Бобина. Куратор выставки В.В. Сдобняков.

10–11 сентября 2018 г. В Нижегородской государственной областной универсальной научной библиотеке им. В.И. Ленина прошёл «Фестиваль нижегородской книги», в котором приняли участие и Нижегородская областная организация Союза писателей России, и редакция литературно-художественного журнала «Вертикаль. XXI век», которые возглавляет Валерий Сдобняков. В двух выступлениях им и были представлены на форуме сначала книги, подготовленные к изданию областной писательской организацией, а затем, на следующий день творческих встреч с читателями, и журнал «Вертикаль. XXI век».

Отрадно, что за шесть лет, что наступает с нуля, местная писательская организация смогла на общественные началах издать около ста книг стихов, прозы (рассказы, романы, повести), публицистики, литературной критики, литературоведения, литературные произведения для детей. Заслуженным авторитетом пользуются книги серии «Вертикаль. XXI век»: Времена и мнения», такие, как «Красивая кукла Троцкого», «Старая Мыза», «Православный вождь», «Цена любви — смерть» В.Г. Цветкова, «Душа живая», «Сроки», «В предчувствии Апокалипсиса» В.В. Сдобнякова, «Мятежная книга» О.Н. Шестинского, «О русской литературе А.И. Пафнютьева, «Воспоминания» Дионисия Гарсии, «Северная тетрадь. Стихи поэтов России». Всего в серии вышло более 20 книг. Подавляющее большинство авторов, чьи книги подготовили к выходу в свет издательство «Вертикаль. XXI век» — это писатели и поэты из нашего региона (Ю. Адрианов, А. Абрашкин, А. Коломиец, С. Муратов, М. Рубцов, В. Ивенин, В. Темухин, Г. Таланова, Е. Юшков, В. Фирсов, Н. Бондаренко, Д. Фаминский, И. Соловьев, А. Лосяков, М. Сатирская, Н. Трифонов, С. Смирнов, Т. Антипова, Н. Петров...), хотя есть авторы и из других регионов России — Москвы, Вологды... (О. Шестинский, А. Парпара, С. Шуртаков, Б. Лукин, П. Рожнова, А. Строкин, Н. Офитов, Д. Гарсия, Р. Чарыков и др.).

Особые связи с многими регионами у Нижегородской областной организации Союза писателей России установились благодаря изданию журнала «Вертикаль. XXI век». Скоро вот уже 20 лет он выходит в нашем городе, и распространяется по всей Российской Федерации и за её пределами. Недаром издание награждено областной премией имени М. Горького (2004 г.) и Всероссийской премией им. Александра Невского (2015 г.).

Совершенно новый проект писательского издательства, это сотрудничество с Нижегородским историческим обществом «Отчина», которое возглавляет известный журналист и общественный деятель С.А. Смирнов. В совместной краеведческой серии вышло уже четыре книги.

9 сентября 2018 г. По приглашению посольства Индии председатель Нижегородской областной организации Союза писателей России Валерий Сдобняков посетил в ДК ГАЗ выступление танцевального коллектива Бхаратанатям — «Абхияная», приуроченное к фестивалю Индии. Постановка Анарикша санчар (Эволюция полёта) — это тематический балет, повествующий о разных видах полёта, упоминаемых в древних индийских эпосах: «Рамаяна», «МанIMEКАЛАЙ», «СИВАГАЧИНТАМАНИ», «СИЛАПАДХИКАРАМ». Хореография индийского классического танца Бхаратанатям исполнялась под классическую музыку, в сочетании с электронным звуковым оформлением и театральной сценографией. Хореография Джаялакшми Ишвар. Музыка О.С. Арун и Гопал Рао.

6 сентября 2018 г. В Нижнем Новгороде стартовал фестиваль «Дни Москвы». В его рамках прошло открытие сразу двух выставок. Так в Нижегородском выставочном комплексе народный художник РФ В.И. Нестеренко представил свои полотна — городские и сельские пейзажи, портреты, картины на исторические темы. В Законодательном Собрании Нижегородской области председатель Е.В. Лебедев, руководитель Департамента национальной политики и межрегиональных связей Москвы В.И. Сучков, председатель правления «Нижегородское землячество в столице» В.А. Карпочев открыли историко-информационную выставку «Алтарь Отечества», посвящённую подвигу Минина и Пожарского в освобождении Москвы от польских захватчиков. В торжествах приняли участие председатель Нижегородской областной организации СП России В.В. Сдобняков. Затем в большом зале Союза писателей прошла дружеская встреча ветеранов комсомольских организаций города.

3 сентября 2018 г. Валерий Сдобняков направил ответное письмо в Посольство Индии.

Посольство Индии. Второму Секретарю Отдела прессы и информации.

Уважаемая госпожа Сунайна Гахлот!

Позвольте искренне поблагодарить Вас за ту доброжелательную встречу, что состоялась у нас в библиотеке Посольства, и за подаренные книги Нижегородской областной организации Союза писателей России. Теперь они составляют особый стенд в нашей библиотеке, с ними знакомятся как писатели, так и наши посетители.

Конечно, нам бы хотелось укрепить и расширить творческие связи. Надеемся, что подаренные нами номера журнала «Вертикаль. XXI век» будут доступны для чтения тем, кто изучает в Вашей стране русскую литературу, историю, общественную мысль.

Татьяна АНТИПОВА. Портрет Валерия Сдобнякова кисти Кима Шихова.

*Два мозгучих ума, два великих творца
Так слились с знаменитой картиной.
И всегда в унисон бьются ваши сердца,
Вы — как целого две половины.*

*И правдивая кисть, и красивая речь
«Вертикаль» в единое слиты.
Помогают родное в культуре сберечь
Два творца, два крутых монолита.*

30 августа 2018 г. В Московском доме национальности открылась традиционная художественная выставка «Земляки-2018» (руководитель проекта А.С. Федоров). В торжественной церемонии, устроенной Нижегородским землячеством в столице (председатель правления В.А. Карпочев), принял участие председатель Нижегородской областной организации Союза писателей России В.В. Сдобняков, который был награждён Почётной грамотой Международной академии культуры и искусства. Высокую награду писателю вручил президент академии, народный художник РФ П.Т. Стронский. Во время своего выступления Валерий Сдобняков вручил Федорову удостоверение почётного члена Нижегородской областной организации СП России. Этого звания художник удостоен за многолетнее творческое сотрудничество с писательской организацией и большую издательскую деятельность. Вот и на этот раз Алексей Степанович подготовил к изданию книгу-альбом «Земляки-2018» (Москва, «ООО Живопись-Инфо 2010»), в которой собраны репродукции картин художников из Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, всех тех, кто своей судьбой связан с нашим городом. Особенно приятно видеть на страницах нови произведений авторов литературно-художественного журнала «Вертикаль. XXI век»: Евгения Юшкова («Тревога», «Городецкий вал»), Кима Шихова («Портрет Александра Важнева»), Виктора Калинина («Портрет художника Е.А. Расторгуева»), Виктора Тырданова («Мост в Коровино»), Евгения Юсова («Крест»), Альберта Данилина («Одуванчик»), Александра Важнева («Портрет писателя В.В. Сдобнякова»), Евгения Расторгуева («Голубой Ангел в провинции»), Алексея Федорова («Свяжиск», «Высший мост. Красноярск») и других. Невольно приходится удивляться — как уже со многими творцами существует взаимодействие нашего издания.

В рамках выставки был отмечено сразу два юбилея — 75-летие художника А.Д. Данилина (его картины представлены в экспозиции, альбом с его произведениями, изданный к этой дате, был подарен гостям) и 100-летие выдающегося музыканта, балалаечника, народного артиста России М.Ф. Рожкова. С концертной программой, подготовленной супругой музыканта, не дожившего до своего юбилея семидесяти дней, выступили ученики Михаила Федотовича.

29 августа 2018 г. Москва. Посольство Индии. Здесь состоялась встреча Председателя Нижегородской областной организации Союза писателей России Валерия Сдобнякова со Вторым Секретарём Отдела прессы и информации посольства Сунайна Гахлот. Во время продолжительной доброжелательной беседы были обсуждены вопросы взаимного сотрудничества. Сдобняков передал в дар посольству, для пересылки их в университет Индии, в центр по изучению русской литературы, полный комплект (54 номера) журнала «Вертикаль. XXI век» и книги нижегородских авторов, выпущенных одноимённым издательством. В ответный дар от посольства нижегородцы получили большой набор книг и альбомов, рассказывающих о жизни и культуре Индии. В проходившей встрече приняла участие кандидат филологических наук, сотрудник Отдела информации посольства Индии Митали Саркар. В своём письме на имя Председателя Нижегородской областной организации Сунайна Гахлот написала: «Уважаемый Валерий Викторович! Мы признательны Вам за посещение библиотеки посольства Индии 29 августа 2018 года. Выражаем Вам благодарность за переданные в дар издания... Просим принять в качестве благодарности книги о культуре и искусстве Индии для книжного фонда Нижегородской областной организации Союза писателей России». И в дальнейшем нижегородцы будут получать издания, рассказывающие о главных событиях, происходящих в Индийско-Российских отношениях. С удовлетворением взаимно было отмечено, что установившиеся контакты послужат дополнительным поводом для сближения двух наших великих народов. Был обговорён целый ряд действий о взаимной творческой работе.

24 августа 2018 г. Состоялось заседание Издательского совета Нижегородской области. Член совета В.В. Сдобняков отметил, что рабочая встреча прошла в плодотворной дискуссии о дальнейшей работе с местными издательствами. Был утверждён перечень издательских проектов, рекомендованный для получения финансовой поддержки за счёт областного бюджета в 2018 году.

20 августа 2018 г. По приглашению главы региона Г.С. Никитина Валерий Сдобняков принял участие в отраслевой стратегической сессии по теме: «Развитие культуры, сохранение культурно-исторической идентичности, развитие туристического кластера» в рамках обсуждения проекта «Стратегии развития Нижегородской области».

14 июля 2018 г. Председателя Нижегородской областной организации Союза писателей России В.В. Сдобнякова с Днём рождения поздравил Председатель Законодательного Собрания Нижегородской области Е.В. Лебедев.

10 июля 2018 г. Ушла из жизни Л.С. Ермакова — секретарь комиссии по литературному наследию С.И. Шургакова при Нижегородской областной организации Союза писателей России. Людмила Сергеевна искренне переживала за сохранение архива русского писателя, лауреата Государственной премии РСФСР им. М. Горького за роман «Одольень-трава». Благодаря её стараниям и при поддержке «Нижегородское землячество в столице» (председатель В.А. Карпочев) Валерием Сдобняковым к 100-летию Семёна Ивановича была подготовлена книга «Ода русскому слову», которая вышла в 2017

году в издательстве «Вертикаль. XXI век». Использованные материалы при подготовке книги (редкие фотографии, документы, удостоверения и пр.), позже В.В. Сдобняковым были переданы для хранения в Государственный архив Нижегородской области (ГКУ ЦХДКГАНО). Память о Л.С. Ермаковой, о её служению истории отечественной литературы, останется в наших сердцах.

4 июля 2018 г. По приглашению врио Губернатора Нижегородской области Г.С. Никитина Валерий Сдобняков был включён в список кандидатов для голосования в экспертную комиссию и принял участие в выборах экспертной комиссии в рамках конкурса на замещение вакантной должности министра культуры Нижегородской области. На встрече выступил Губернатор Глеб Никитин.

22 июня 2018 г. Другу и автору журнала «Вертикаль. XXI век» А.Ф. Важнёву исполнилось 70 лет. Художника, чьи произведения неоднократно украшали нашу обложку, с юбилеем поздравили В.В. Сдобняков и К.И. Шихов.

14 июня 2018 г. Чкаловск. Главный редактор журнала «Вертикаль. XXI век» В.В. Сдобняков и автор сборников стихов для детей В.В. Сидоров побывали в Мемориальном музее В.П. Чкалова. Для гостей директором музея И.А. Захаровой была проведена интереснейшая экскурсия. Валерий Сдобняков передал музею диски с документальными фильмами о легендарном лётчике.

Поздравление председателю Нижегородской областной организации Союза писателей России В.В. Сдобнякову с Днём России от Председателя Законодательного Собрания Нижегородской области Е.В. Лебедева.

Уважаемый Валерий Викторович!

От имени Законодательного Собрания Нижегородской области и себя лично поздравляю Вас с Днём России, праздником огромной страны с вековыми традициями и уникальным населением.

Сегодняшние достижения России — итог трудовых и ратных подвигов многих поколений россиян. Задача современного поколения — защищать интересы страны, способствовать ее дальнейшему процветанию, взяв самое лучшее из уроков истории.

Желаю Вам мира и добра!

Председатель Е.В. Лебедев, 2018 год

6 июня 2018 г. В Большом зале Нижегородской областной писательской организации прошёл концерт, посвящённый 219-летию со дня рождения А.С. Пушкина. Открыл вечер вступительным словом председатель организации В.В. Сдобняков. Выступили литературно-музыкальная группа «Арина», выпускники и студенты Нижегородской государственной филармонии им. Глинки. Организатор вечера Б.А. Селезнёв.

2–3 июня 2018 г. в Большом Болдине прошёл Всероссийский Пушкинский праздник поэзии. В делегации были: Николай Рачков (С-Петербург), Борис Лукин, Владимир Середин (Москва), Магомед Ахмедов (Махачкала), Диана Кан и Наталья Кожевникова (Оренбург), Николай Лалакин (Владимир), Валерий Тургай (Чебоксары), Николай Алешков (Набережные Челны). От Нижегородской областной организации СП России в празднике приняли участие Валерий Сдобняков, Людмила Калинина, Александр Чеснов и другие. Был проведён круглый стол «Традиции русской классической литературы и современный литературный процесс». Ведущий В.В. Сдобняков.

25 мая 2018 г. в главном зале областной организации Союза писателей России прошло представление книги «Гражданская война и Нижегородский край. Исследования, воспоминания, дискуссии». Это сборник статей (составитель С.А. Смирнов), вышедший в издательстве «Вертикаль. XXI век». На встрече с авторами и читателями выступили Валерий Сдобняков, Станислав Смирнов. Особо стоит отметить, что это уже третья книга серии, подготовленной к выпуску Нижегородским историческим обществом «Отчина».

24 мая 2018 г. в Нижегородском Кремле, в здании правительства прошло заседание Издательского совета Нижегородской области, в котором принял участие член этого совета, председатель Нижегородской областной организации Союза писателей России В.В. Сдобняков. Были рассмотрены заявки на издание книг местных авторов в 2018 г.

Поздравления В.В. СДОБНЯКОВУ от и.о. Губернатора и Председателя Законодательного Собрания Нижегородской области

Председателю Нижегородской областной организации Союза писателей России В.В. Сдобнякову.

Уважаемый Валерий Викторович!

Поздравляю Вас с 73-ей годовщиной Победы!

Это главный и самый сердечный праздник страны-освободительницы.

Именно наше Отечество вывало поколение героев, которые стали творцами Великой Победы. Наш общий долг перед ними — беречь память о бессмертном подвиге народа, ценою миллионов жизней освободившего мир от самой ненависти к человеку!

Примите искренние пожелания мира, здоровья, жизненных сил и крепости духа!

Врио Губернатора Нижегородской области Г.С. Никитин

Уважаемый Валерий Викторович!

Поздравляю Вас с праздником Весны и Труда!

Первый день самого яркого весеннего месяца, ставший символом созидательных идей, воплощения творческих начал, молодости и энтузиазма, стремления к миру и прогрессу, мобилизует нас на трудовые подвиги и открытия, на покорение новых вершин во имя любимой Родины.

От всей души желаю добра, радости и счастья, крепкого здоровья, жизненных сил и успехов в делах на благо России!

Врио Губернатора Нижегородской области Г.С. Никитин

Уважаемый Валерий Викторович!

От имени Законодательного Собрания Нижегородской области и себя лично поздравляю Вас с Днём Победы.

73 года прошло с момента окончания самой страшной войны за всю историю человечества. С тех пор 9 Мая является символом беспримерного мужества граждан нашей великой страны, сумевших совершить планы врага, подарить свободу народам Европы.

В этот великий день желаю Вам счастья и радости, здоровья и благополучия, мира и ясного неба над головой!

Председатель Е.В. Лебедев, 2018 год

27 апреля 2018 г. Очередное годовое собрание Нижегородской областной организации Союза писателей России началось с минуты молчания по ушедшим из жизни за прошедший год поэтам, членам организации — Юрию Назарову, Марии Сухоруковой, Владимиру Колчину. С информацией о прошедшем съезде СП России и других важных событиях литературной жизни выступил председатель организации В.В. Сдобняков. На собрании состоялось рассмотрение дел нижегородских литераторов, желающих вступить в Союз писателей России.

25 апреля 2018 г. Москва. В Московском доме национальностей открылась выставка «Коллекционер и коллекция. С любовью к России» из собрания картин семьи Зориных, на которой, в том числе, были представлены произведения живописи нижегородских художников — друзей и авторов журнала «Вертикаль. XXI век». Выставка приурочена к юбилею В.Ю. Зорина. В своем выступлении, поздравляя Владимира Юрьевича с 70-летием, секретарь Союза писателей России Валерий Сдобняков особенно отметил: «Работа в искусстве — это служение своему народу. И сохранение достижений искусства это тоже служение. Одно без другого невысказано. Потому деятельность В.Ю. Зорина так важна для нас всех». От Нижегородского землячества в столице коллекционера поздравил А.С. Федоров.

24 апреля 2018 г. В Международном сообществе писательских союзов председатель Нижегородской областной писательской организации Валерий Сдобняков провел встречу с руководством этой организации и с главным редактором «Общеписательской литературной газеты», на которой было принято решение о более тесном взаимодействии Нижегородской областной организации СП России и МСПС в пропаганде творчества нижегородских писателей.

В 2018 г. в издательстве «Вертикаль. XXI век» вышли книги: Николай Офитов. На Ключищинском косогоре. Рассказы. (Эпизоды жизни); Сулейман Стальский. Дагестанские мотивы. Стихи в переводе А. Коломыйца, Н. Тихонова, А. Трemasова. 2-е издание; Валерий Фирсов. Сказание в бронзе. Стихи; Павел Шаров. Звездные облака. Книга третья: Встреча с могучими; Татьяна Антипова. Пасха красная — радость велия. Стихи; Гражданская война и Нижегородский край. Исследования, воспоминания, дискуссии. Сборник статей. Составитель С.А. Смирнов; Алексей Коломыец. Испытание души. Стихи; Ольга Менестронева. Безупречные люди. Сборник стихов; Алексей Лосьяков. Маран-Афа. Статьи; Александр Беляков, Станислав Смирнов. Лишценцы Нижегородского края (1918–1936 гг.); Мир словосочетаний. Английский язык и русский язык; Николай Офитов. Глашатай русского слова. Сборник статей; Алексей Коломыец. Собрание сочинений в 3-х томах.

Публикации наших авторов: Валерий Сдобняков: Горько было это видеть... «Общеписательская литературная газета», Москва, №4(101), 2018. Искры потухающих костров. «Общеписательская литературная газета», Москва, №6(103), 2018. Дорогу осилит идущий. 2006 г. Из книги «Искры потухающих костров. Разворачивая свиток времени». Журнал «Истоки» (Красноярск) №29, 2018 г. Родной земли заступник. Газета «Слово», Москва, №16(973), 2018 г. Бесценный дар судьбы. Альбом «Александр Важнев. Живопись». ООО «Живопись-Инфо 2010», Москва, 2018 г. Бесценный дар судьбы. «Общеписательская литературная газета», Москва, №9(106), 2018 г. Постыжение главного. Газета «Слово», Москва, №18(975), 2018 г. Говорящее дерево. Тропинка из детства. Главы из повести «Колька». Альманах «Тула, Тула, 2018 г.

Станислав Смирнов: Из кладовых памяти и сердца. О новой книге прозы «Лестница» Валерия Сдобнякова. «Общеписательская литературная газета», Москва, №5(102), 2018 г.